

La Cruz

DIARIO CATOLICO

NÚMERO SUELTO

10 céntimos

Suscripción 2. ptas. mes

Franqueo concertado

Año XXXI

Martes, 10 de Marzo de 1931

Núm. 9.611

Acción Católica

El sentido práctico de los católicos ingleses

Por el sentido práctico y la admirable fuerza de ejemplaridad que contiene la «Evidence Guild Association» que funciona con grandioso éxito para el catolicismo en la Gran Bretaña, nos parece pertinente decir algo acerca de ella.

Esta Asociación está formada por prominentes católicos, excelentemente versados en materias de Religión y dotados de fácil palabra. Tiene por fin el exponer públicamente en las calles y plazas más concurridas, las enseñanzas y prácticas de la Iglesia Católica. La Asociación se halla ya establecida en casi todas las Diócesis de Inglaterra y ha empezado a extenderse también en el país de Gales y en Escocia. Cada una de esas ramificaciones es autónoma, bajo la dirección del Obispo de la respectiva jurisdicción.

Los resultados obtenidos con este movimiento católico han sido excelentes en extremo.

Hace poco tiempo se celebró su IX Asamblea anual en Londres, en la que estuvieron presentes el Cardenal Bourne, Arzobispo de Wetsminster; Monseñor Thomas Williams, Arzobispo de Birmingham; el R. P. Provincial de los Dominicos y otras personalidades eclesiásticas y civiles. Concurrieron 37 Asociaciones y el número de delegados llegó a 2.000.

Al empezar los trabajos de la Asamblea cantaron todos a una los cuatro versos del «Faith of Our Fathers» (la Fe de nuestros padres) y todos el «Credo» en canto llano.

En los discursos pronunciados, se hizo notar que el número de miembros de la «Evidence Guild Association» que se dedican en las principales ciudades de In-

glaterra a la exposición pública de la fe católica, llega ya a 600. Es de advertir que a ningún católico se le permite hablar en público para exponer las enseñanzas de la iglesia; sin que antes haya sido examinado y obtenido del propio Obispo la debida licencia.

El Arzobispo, Mons. Williams, declaró en la Asamblea mencionada, que los seculares pueden hacer hoy por la propagación de la fe, más que los mismos clérigos y que los que salen a las plazas y lugares públicos a exponer las verdades de la Religión Católica, única verdaderamente revelada, son como verdaderos railes modernos que con denuedo ponen sus más exquisitas y esforzadas actividades al servicio de Dios y provecho de las almas.

Terminóse esta gran y singular Asamblea con un caluroso y entusiasta llamamiento a los que se sintieran movidos para secundar este movimiento católico, a fin de que ingresen y acrecienten las filas de los oradores, con la taxativa advertencia de que en modo alguno se pretendía admitir a tan señalada misión del apostolado a quienes no estuvieran a la altura requerida por la Asociación.

Como puede inferirse de los anteriores datos, se trata de una magnífica institución de Acción Católica muy en consonancia con las necesidades de los actuales tiempos y que indudablemente, estando como está sometida en todo a la sabia dirección de los legítimos Pastores de la Iglesia, dará días de gloria al catolicismo y reportará innegables beneficios espirituales al pueblo inglés.

S. DE P.

Divulgaciones oportunas

El oro y el patrón-oro

El patrón oro clásico implicaba la acuñación y circulación de monedas de oro; pero, así entendido, se puede decir que el patrón oro ha pasado a la Historia. Ni aún en los Estados Unidos, donde todo tenedor de un billete puede hacerlo reembolsar en monedas de oro, circulan éstas en cuantía apreciable. El oro está en los Bancos de emisión y solo se le busca para la exportación, cuando el estado del cambio hace ventajoso.

Ninguno de los países que han restablecido el patrón oro lo ha hecho con libre acuñación y circulación de las monedas de oro. En todo se ha adoptado el sistema del «goldbullion standard» o el del «gold exchange standard». El primero, o sea el del patrón oro en barras, permite al poseedor de billetes, en pasando de un cierto minimum, adquirir oro en barras a su precio fijo; el segundo le permite adquirir, también a precio fijo, cambio sobre un país oro. En ambos casos, el oro ejerce genuinamente el papel de patrón monetario. Es extravagante suponer que la expresión «patrón oro» solo conviene al sistema clásico de acuñación y circulación de las

piezas de oro. Siempre que la unidad monetaria tiene garantizado un valor fijo en metal amarillo, hay patrón oro. Pero los dos nuevos sistemas, particularmente el del oro en barras, ofrecen ventajas que los hacen muy superiores al sistema clásico.

Ya a principios del siglo pasado un eminente economista, David Ricardo, había propuesto que se reformase la constitución del Banco de Inglaterra y la ley monetaria del país para introducir lo que modernamente se llama el «gold bullion standard». Su propuesta tenía por objeto sustituir en la circulación un instrumento costoso, cual el oro, por otro extremadamente económico, como es el papel, pero asegurando a éste un valor invariable en metal amarillo. Obligando al Banco a vender oro en todo tiempo contra billetes al tipo legal de acuñación, ese designio se realizaba con toda seguridad y eficacia. La idea de Ricardo encontró excelente acogida entre los técnicos, pero no llegó a cuajar en la legislación, ni en su tiempo ni posteriormente. Hasta después de la crisis monetaria provocada por la guerra europea. En 1925, cuando llegó el momento de restablecer el patrón oro, se adoptó el sistema ricardiano; hoy el Banco de Inglaterra no reembolsa los billetes en soberanos, pero vende oro en barras a quien se lo pide, en

partidas de 200 onzas o m.s., al precio de 77 chelines y 10 y medio peniques, que es el tipo de acuñación de libra esterlina.

De esta manera se evita el atesoramiento privado del oro, y este sirve, plena y exclusivamente, al objeto de garantizar el valor oro del billete. De garantizarlo, del único modo genuino; esto es, estando siempre dispuesto el Banco a recoger el billete contra oro.

Mucho antes de la guerra se había adoptado, en ciertas reformas monetarias, otro sistema que conduce por diferente vía al mismo resultado: el patrón de cambio oro. Es el sistema que se adoptó por la India en 1892, cuando a consecuencia de la baja de la plata, se decidió el Gobierno inglés a estabilizar el cambio indio. La plata continuó circulando en el país, pero el cambio quedó ligado al oro mediante una relación fija que perduró hasta la época de la guerra. Las reformas monetarias que se han hecho desde 1925 sobre la base de consolidar el quebranto experimentado por las unidades monetarias no han sido acompañadas de disposiciones restableciendo íntegramente la obligación del reembolso de los billetes por los Bancos de emisión. Pero se impone a éstos la obligación de dar oro en barras o cambio sobre los países oro a precio fijo, el oro que el público aporta a sus cajas. Casi todos los Bancos de emisión, en los casos de reforma monetaria, al prepararse para la implantación del patrón oro, ha reforzado su reserva, no en gran parte en forma de saldos en el extranjero. Gracias a estas disponibilidades, más manejable que la de metálico los Bancos pueden regular el cambio sin recurrir a los movimientos de metal amarillo. Una reserva de esa naturaleza ofrece la ventaja de que permite reducir el costo que la reserva representa. Una gran masa de oro inmovilizada de hecho, aunque no lo esté de derecho, es un capital financieramente estéril el colocar una parte en el exterior, siquiera sea en condiciones de fácil movilización; y, por tanto, a tipos bajos de interés, es una ventaja muy apreciable. El inconveniente que ofrece es que liga excesivamente al país que tiene una reserva de esa naturaleza con aquellos donde radican las disponibilidades. La experiencia de lo que ocurre actualmente entre Francia e Inglaterra es ilustrativa. El Banco de Francia conserva en las principales plazas, particularmente en Londres, grandes sumas, depositadas en los Bancos. Cada vez que hace uso de estas disponibilidades: en cuantía importante, se produce en Londres una perturbación monetaria y la previsión de este efecto hace que la libertad de movimientos del Banco resulte algo cortada.

Con todo, la posesión de una reserva constituida por saldos en el extranjero es muy ventajosa sobre todo en aquellos países donde existe más vivo el perjuicio que hace aparecer toda salida de oro como una calamidad irremediable. El uso de esa reserva puede evitar sobresaltos y medidas de defensa prematuras.

El día en que España establezca su moneda será muy conveniente construir una fuerte reserva de esa clase, que sea la verdadera reserva de trabajo, dejando en reposo el «stock» metá-

lico. Creemos que nuestro país no se apartará de la línea general de conducta en Europa, y que adoptará un sistema susceptible de asegurar la fijeza del valor de la peseta, sin necesidad de dar el oro a la circulación. Esta se efectúa perfectamente con los billetes y con la plata; el oro o el cambio oro sólo debe ser utilizado para las necesidades del tráfico internacional.

R. DE MADARIAGA.

(De «El Comercial»)

Asociación de ex-alumnos de Acción Popular Católica

El próximo pasado domingo, por la mañana, tuvo lugar en el salón de actos de «Acción Popular Católica», una importante reunión a fin de proceder a la organización de asociaciones de ex alumnos y alumnos de las escuelas que con éxito creciente vienen funcionando en tan benemérita entidad.

El acto, vióse muy concurrido, reinando entre los jóvenes y los padres de los alumnos el mayor entusiasmo.

Presidió la reunión una comisión de la Junta directiva de «Acción Popular Católica» integrada por los señores Murtra, Vidal e Icart.

El señor Vidal hizo la presentación del Consiliario de las nuevas asociaciones, Rdo. don José M.ª Domingo, el cual haciendo inmediatamente después uso de la palabra, expuso en un vibrante discurso el plan a desarrollar tanto por los alumnos como por los ex alumnos.

Para todos tuvo frases de salutación y aliento, exponiendo detalladamente la actuación de las nacientes agrupaciones y exhortó a todos a trabajar con entusiasmo y provecho para el mayor éxito de las nuevas asociaciones.

Fruto inmediato de acto tan importante fué la inscripción de un crecido número de socios.

F. L.

La Conferencia del Desarme

GESTIONES DEL SEÑOR ESTELRIC PARA SU CELEBRACION EN BARCELONA

Madrid. — Después de realizar diversas gestiones en Madrid, salió para Barcelona el director de la «Fundación Bernat Metge», don Juan Estelrich, con el cual sostuvieron los periodistas el siguiente diálogo:

—¿Nos dicen que interviene usted activamente en las gestiones encaminadas a obtener que la próxima conferencia del desarme se celebre en Barcelona?

—Efectivamente, desde hace algunos meses llevo conduciendo, mejor dicho, estas gestiones y puedo asegurarle que se presentan bien.

No he pasado en vano diez años de mi vida, los mejores pergrinando por asos mundos y viviendo intensamente la vida política y cultural, internacional, en Congresos y reuniones prácticas o académicas.

—¿Así cree usted que hay po-

sibilidades en favor de Barcelona?

—Sí, muchas. En realidad, Barcelona no tiene más contrincante serio que la ciudad de Ginebra. Razones de comodidad para los miembros de la Sociedad de Naciones pueden aconsejar Ginebra. Ginebra no está hoy en condiciones materiales para albergar a la conferencia y dotarla de facilidades de instalación.

En cambio, Barcelona con sus edificios de la Exposición, puede ofrecer cuanto sea necesario en cuanto a alojamientos, instalaciones, comunicaciones, etc., mucho más si cooperan el Ayuntamiento, la Diputación y los hoteleros, pues se conseguirá como ya se ha obtenido dar generosas facilidades a los funcionarios y empleados maestros.

La conferencia se celebrará en invierno y primavera y no hay otra ciudad en la Europa meridional que reúna el conjunto de atractivos de Barcelona.

—¿Ya sabe usted que otras ciudades españolas van a pedir lo mismo?

—Sería un error, porque sin obtener nada solo se conseguiría dañar a Barcelona y entonces se preguntarían muchos si hay o no hay concordia, porque una ciudad que como Barcelona ha hecho con sus medios un esfuerzo tan considerable como el de la Exposición bien merece que pueda sacarse los beneficios morales y materiales que le reportaría la conferencia del desarme.

En fin, desde el punto de vista español sería sin duda establecer una competencia interga.

—¿Cómo ha sido recibida la iniciativa en Barcelona?

—Las gestiones se han llevado sin ostentación y en el silencio. El gremio de hoteleros fué una de las primeras entidades que se ofreció para ello.

Concretamente, el alcalde de Barcelona, conde de Güell, el presidente de la Diputación, señor Maluquer y el presidente del Fomento del Trabajo Nacional señor Bosch y Labrús han prestado a la idea su más decidido apoyo.

Si llegamos a obtener lo que nos proponemos Barcelona les deberá gratitud por ser de los primeros que han apoyado la idea.

—¿Y el señor Cambó?

—El señor Cambó y el señor Ventosa no pueden menos de interesarse por un asunto de tanta trascendencia para Barcelona, Cataluña y España entera. Piense usted que la Conferencia del Desarme tomará las proporciones de la Conferencia de la Paz.

El Patronato local de Formación Profesional

Para las siete de la tarde de hoy, día 10, se halla convocado el pleno del Patronato en el local acostumbrado de la Escuela del Trabajo (calle de Jaime I).

Dada la importancia de los asuntos que comprende el orden del día, entre los que figura la renovación reglamentaria de los cargos de vicepresidente, secretario y tesorero, la lectura y aprobación de la Memoria anual correspondiente a 1930, y determinados extremos relacionados con las obras de construcción del nuevo edificio de la Escuela, se carece a todos los señores vocales la asistencia.

La cuestión vitivinícola

Reuniones importantes

El pasado domingo se celebró en el local de la Cámara Oficial Agrícola de esta provincia, la anunciada reunión de Entidades agrícolas y Sindicatos de exportadores de vinos de Reus y Tarragona con objeto de pedir al Gobierno, tenga en cuenta los intereses de los viticultores y exportadores de vinos, en las negociaciones del tratado con Francia.

La reunión fué presidida por don Luis Ballester presidente de la Cámara Agrícola provincial formándola juntamente el Excmo. señor Marqués de Muller, Presidente del Sindicato de Exportadores de Vinos de ésta, y don José Boada Piqué Presidente de la Cámara de Comercio de esta capital, asistiendo los señores representantes de los exportadores de Reus, Cámara de Reus, Cámara Agrícola de Valls, representada por don Fidel Moragas y don José M. Vives Anguera, presidente y secretario respectivamente de la misma, los Sres. Almirall, Sala, Foraster, Compte, y las representaciones de las entidades agrícolas que se relacionan:

Sindicato de Viticultura de Vimbodí, Sociedad Agrícola de id., Sociedad de Viñateros de Solivella, Ayuntamiento de Pira, Sindicato Agrícola de Barbará, Sindicato Agrícola de Vilobí, Sindicato y Caja Rural de Blancafort, Sindicato Agrícola de Pobla de Montornés, Sindicato Agrícola de San Jaime dels Domenys, Sindicato Agrícola de Llorens del Panadés, Federación Agrícola de Conca de Barberá (compuesta de 30 sindicatos), Sindicato Agrícola católico de Masllorens, Sindicato Agrícola católico de Bonastre, Sindicato Agrícola y Caja Rural de Vilaseca, Sindicato Agrícola Montroigense de Montroig, Sindicato Agrícola de Morell, Sindicato Agrícola y Caja Rural de Constantí, Sindicato Agrícola de San Isidro de Nules, Caja Rural de Crédito de Constantí, Sindicato Agrícola y Caja Rural de Pla de Cabra, Sindicato Agrícola de San Isidro de Pla de Cabra, Sindicato Agrícola de Espeluga de Francolí, Cooperación Agrícola de la Canonja, Sindicato Agrícola de Valls, Sindicato popular de Nules, Sindicato Agrícola de Vilabella, Sindicato Agrícola de Crédito de Vilabella, numerosas representaciones de casas comerciales y exportadoras de vinos y el corresponsal de la Cámara Agrícola en Argilaga D. Antonio Giné.

Se recibieron las siguientes adhesiones, dándose lectura de las mismas:

Sociedad Agrícola de Valls, Sindicato Agrícola y Caja Rural de Vilarrudona, Sindicato Agrícola de Ginesar, Sindicato Agrícola de Palma de Ebro, Sindicato Agrícola y Caja Rural de Masllorens, Sindicato Agrícola y Caja Rural de Crédito de Castellví, Sindicato Agrícola de Vallmó, Sindicato Agrícola y Caja Rural de Falset, id. id. de Cabra, id. id. de ahorros y Préstamos de Cambrils, id. de Riegos de Capsanes, Cámara Agrícola de Falset, Sindicato Agrícola del Priorato de Cornudella, Cámara Agrícola de Reus, Sindicato de Riegos de la Riera de Marsá (Capsanes), Sociedad Agrícola Cooperativa de La Figuera, Sindicato de Defensa Agrícola y Caja Rural de Riudoms, Sindicato Agrícola del Ebro de Tortosa, Sindicato Agrícola de Crédito de La Galera, Sindicato de Viticultores de Sarreal, Sindicato Agrícola de Lloá, Sindicato Agrícola de la Ribera del Ebro de la Cava, Sindicato Agrícola Foment Vimbodí, Sindicato Agrícola Social de Masroig, Sindicato Agrícola de Santa Bárbara, Sociedad de Trabajadores Agrícolas de Solivella, Sindicato Agrícola de Tivisa, Sindicato Agrícola y Caja Rural de Masroig, Sindicato Agrícola y Caja Rural de Marsá, Sociedad Agrícola de Catllar, Sindicato Agrícola de Santiago de Tortosa, Sindicat de Vinyaters de Montblanch, Sindicato Agrícola de San Bartolomé de Prat de Compte, Sindicato Agrícola de Tortosa, Sindicato Agrícola de Vendrell, Sindicato Agrícola de Vinebre, Sindicato Agrícola y Caja Rural de San Jaime de Figuera, Sindicato Agrícola de Alió.

Empezó el acto dando la Presidencia las gracias a los concurrentes por la deferencia que habían demostrado

al asistir al llamamiento de la Cámara. Hizo exposición de la situación actual de los vinos y manifestó que se debía seguir en España la misma táctica que en Francia adoptan los vigneron.

El señor Muller, en representación de los exportadores, dijo: "que se debía cooperar a la iniciativa de la Cámara con la unión de los viticultores y exportadores, pues los intereses de ambos son comunes y que juntamente podrían defenderse mejor, ya que la unión hace la fuerza.

El señor Gil Vernet empezó recomendando el frente único entre productores y exportadores. La situación del vino — dijo — según se deduce de las notas publicadas por la prensa, está en una situación alarmante, pero según la realidad lo es más. Hace historia de los vigneron franceses, manifestando que el ideal de aquellos es de que no entre ni un litro de vino en su nación. Habla de la ley de cupátges de los impuestos interiores por si los derechos de Aduanas no fueran suficientes y se rumorea además de la contingenciación a la exportación de los vinos españoles; con todo ello se anularía en absoluto el mercado de la venica nación.

España cuenta con seis millones de productores que deben acudir al Gobierno para que proteja sus intereses que están en situación ruinosos.

Para que el Gobierno se dé cuenta de la fuerza que representa la viticultura es necesario, imprescindible, la unión de exportadores y productores, pero una unión intensa, firme y ordenada y de esta forma comprenderá que está asistido de una fuerza de gran importancia. Antes de ceder a las pretensiones humillantes de Francia es preferible una ruptura, puesto que todo comercio para ser justo es necesario que en sus efectos sea recíproco.

Para terminar habló de los impuestos que existen dentro de España para la entrada de nuestros vinos en determinadas poblaciones, debiéndose recurrir al Gobierno pidiendo la supresión de los mismos.

Hizo uso de la palabra el representante de la Cámara de Comercio de Reus, señor Cachot, quien manifestó la adhesión de aquella entidad a las conclusiones que se formulan. Hace historia del tratado con Francia de 1922 donde se sacrificaron los intereses de los productores españoles y que con este nuevo tratado se les quiere sacrificar aun más. Felicita a la Cámara por su iniciativa.

El representante del Sindicato de Exportadores de vinos de Reus, empezó felicitando a la Cámara porque había querido con este acto aproximar la producción y el comercio que a su juicio debe ir unido y de esta forma el Gobierno contará con mayor fuerza para apoyo de sus negociaciones.

El señor Alimbau, en representación del Sindicato Agrícola de Vilaseca, manifestó que los Sindicatos deben responder a este acto con todas sus fuerzas y confiar en los directivos que son los que están enterados, apoyándolos en todo.

El señor Foraster, como representante de la Federación Agrícola de la Conca de Barbará, que tiene 30 Sindicatos afiliados, dijo: que se adhiere con entusiasmo al acto y que hay que procurar por todos los medios la defensa de nuestros vinos.

La Presidencia manifestó que debería formarse una comisión que actúe en este asunto, compuesta de exportadores y productores, para que de común acuerdo armonicen y representen los intereses de ambos y gestionen cuanto crean beneficioso para la viticultura.

Se acordó el nombramiento de una Comisión gestora que estará compuesta por elementos de la Cámara Agrícola, Sindicato de Exportadores y Entidades Agrícolas de la provincia.

Y como conclusión se acordó remitir a los Excmos. señores Ministros de Estado, Economía y Hacienda el siguiente telegrama:

"Sindicatos Agrícolas y de Exportadores, Cámaras Agrícolas y de Comercio de la provincia, reunidos en asamblea para tratar problema planteado vitivinicultura relaciones comerciales con Francia acuerdan por acla-

mación adherirse conclusiones Confederación Viticultores y Sindicatos Exportadores Vinos, reiterando criterio absolutamente contrario aceptación contingente ni otra medida arancelaria o de carácter interior que agrave actual Tratado, estimando preferible ruptura comercial. Entidades reunidas confían que Gobierno teniendo en cuenta significación e importancia estos intereses les concederá papel tienen derecho desempeñar negociaciones. Expresan así mismo deseo ábranse conversaciones con Cuba para solucionar cuestiones pendientes. Salúdale atentamente."

Telegramas cursados por la Federación patronal:

"Ministro Hacienda.—Ministro Estado.—Ministro Economía.

Federación Patronal Tarragona respetuosamente V. E. expresa comparte criterio entidades agrícolas y comerciales esta provincia contrario aceptación por parte España contingencia exportación vinos Francia. Antes acceder exigencias agravarán régimen actual es preferible ruptura comercial. Le saluda atentamente, Mallol, vicepresidente."

A su vez la Asociación de consignatarios ha expedido los siguientes despachos:

"Ministro Hacienda.—Ministro Estado.—Ministro Economía.

Asociación consignatarios adhiere petición entidades agrícolas y comerciales esta provincia y expresa res-

petuosamente V. E. que comparte en absoluto criterio dichas entidades con trario aceptación por parte España contingencia exportación vinos a Francia estimando que acceder esta exigencia o cualquiera otra que agrave régimen actual sería preferible para economía general país ruptura comercial.

Atentamente le saluda, García Blay presidente."

En la tarde del mismo día y presidida por el alcalde de Mora de Ebro, tuvo efecto en la Casa Consistorial de aquella población otra reunión complementaria de la celebrada por la mañana en Tarragona, presidiendo el acto el alcalde, asistido del presidente de la Cámara oficial Agrícola de la provincia, de don Ramón Nogués, presidente de la Comunidad de regantes de Mora de Ebro; D. Francisco Compte por el Sindicato de Exportadores; y los Sres. Cavallé (D. Rodolfo); Olivella (D. Antonio), y otros, y concurriendo, a más de gran número de personalidades de la comarca, los presidentes de las Asociaciones agrícolas de los pueblos de Guiamets, Masroig, Pinell, Gandesa, Ribarroja, Flix, Ascó, Vinebre, Mora la Nueva, Tivisa y Ginestar.

Después de breves palabras de presentación del señor Alcalde, que cede la presidencia al presidente de la Comunidad de regantes señor Nogués, hizo uso de la palabra el Sr. Compte, quien con gran claridad de concepto y nutrida documentación, expuso la situación presente de los viticultores,

del comerciante y del Gobierno español ante las pretensiones de Francia y la conducta de dignidad y energía que debe seguirse.

A continuación el Sr. Gil Vernet, con cálida elocuencia, tras atinadas observaciones acerca lo que en Francia ocurre entre Gobierno y vigneron excita a viticultores y comerciantes a una unión indispensable para la defensa de los comunes intereses y hace ver la necesidad imprescindible de una gestión persistente y sin desmayos, hasta llegar al logro de la finalidad perseguida.

Le sucede en el uso de la palabra el presidente de la Cámara Agrícola de la provincia Sr. Ballester, quien da las gracias a las entidades por haber atendido a su llamamiento y al del alcalde, pasando seguidamente a notificar el acuerdo tomado en la reunión celebrada por la mañana en Tarragona, de designar una junta gestora permanente compuesta por representantes de productores y comerciantes, que tome sobre sí la actuación necesaria, para a mejor defensa de esos intereses, siendo por unanimidad aprobado.

El Sr. Nogués, que preside el acto, hace un elocuente resumen del acto que termina en medio de una entusiasta ovación.

Acordóse con grandísimo entusiasmo secundar la gestión de la Cámara oficial Agrícola de la provincia y telegrafiar al Gobierno, que antes de obtener de Francia un sonrojante tratado de mezquinas concesiones, de acuerdo con nuestra dignidad nacional, se rompa toda negociación terminando el acto con calurosas manifestaciones de entusiasmo.

Lo que prescribe la Ciencia Médica para eliminar el Acido Úrico

Los alimentos azoados que ingerimos y las albúminas que constituyen la trama de nuestro cuerpo sufren, por el hecho de la vida misma, una serie de oxidaciones o transformaciones que, en su última manifestación química, producen la urea.

El ácido úrico es un desecho de estas oxidaciones, un residuo de la combustión de las sustancias albuminoideas.

En el hígado reside el centro productor de la urea y del ácido úrico, que deben ser ambos eliminados por los riñones.

Los obesos, los placenteros adeptos del régimen cárneo, los mayores de 40 años, cuyos órganos de eliminación (riñones, hígado, etc.) empiezan a relajarse por el natural desgaste, los artríticos por herencia, los sedentarios, son fatalmente condenados a la sobreproducción úrica.

La presencia del ácido úrico en la sangre y en las células articulares del organismo, a la vez causa y efecto del artritis, resulta un verdadero peligro para la salud; constituye un estado morboso, una verdadera diátesis.

Para eliminar y evitar la producción de ácido úrico es necesario tomar Urodonal, su disolvente más perfecto.

Efectivamente el Urodonal no sólo llega a solubilizar el ácido úrico, sino que lo elimina a medida que se va produciendo en el organismo, proporcionando así el artrítico una salutar eliminación continua comprobada por los médicos como lo expresa uno de nuestros más eminentes profesores.

Receto, desde hace tiempo, en el tratamiento del reuma, el preparado Urodonal, observando resultados admirables como eliminador del ácido úrico.

Dr Alfonso CAMPOAMOR
Médico de la Beneficencia Municipal Profesor del Instituto Rubio - Madrid

NEUMATICOS Y CAMARAS

NACIONAL PIRELLI y FIRESTONE

Depósito y venta:

Plaza de Corsini, 3 - TARRAGONA

BANCO MERCANTIL DE TARRAGONA

Oficinas: Calle Apodaca, 30

Dirección:

Teléfonos:

Telegráfica) Mercanbank,

n.ºs 236 y 237

Capital: 3.000.000'— de Pesetas

Fundado por el Banco Urquijo Catalán, el Banco de Valls y un grupo de elementos de Tarragona

PRINCIPALES OPERACIONES:

Negociación y descuento de efectos comerciales, cupones y títulos amortizados—Compra-venta de valores al contado y a plazo.—Ordenes de Bolsa. Servicio de canje, agregación de hoja de cupones, estampillajes, etc., a toda clase de valores.—Depósitos de valores en custodia.—Créditos con garantía de valores.—Cuentas corrientes.—Caja de ahorros a la vista y a plazo fijo.—Cambio de monedas.—Créditos con garantía hipotecaria.—Giros.—Pignoraciones, etc., etc.

Operaciones especiales con relación a préstamos hipotecarios

Negociamos todos los cupones vecimiento corriente



D.^a Rosalía Trilla Anguera

Que falleció el día 11 de Marzo de 1930, a la edad de 79 años
habiendo recibido los Santos Sacramentos

(E. P. D.)

Sus afligidos: esposo Manuel de la Morena Moreno, hijo, hija política Concepción Poblet Doménech, nieto José María y demás familia, al recordar a sus amigos y conocidos tan irreparable pérdida, les ruegan le tengan presente en sus oraciones, y se sirvan asistir a las misas que se celebrarán mañana miércoles, de siete a nueve inclusive, en la iglesia parroquial de San Francisco, por cuyo favor les quedarán profundamente agradecidos.

POR RESPETO A LA SANTIDAD DEL TEMPLO, EL DUELO SE DA POR DESPEDIDO

NO SE INVITA PARTICULARMENTE

CRONICA RELIGIOSA

SANTOS DE HOY

Santos Melitón, Cayo, Alejandro, Cochato, Dionisio, Pablo, Cipriano y Crescente, mártires; Macario, obispo, y Doroteo.

SANTOS DE MAÑANA

Santos Cándido, Zócimo, Heraclio, Gorgonio, Benito, Pipión y Sofronio, mártires; y Eulogio, presbítero y mártir.

SAN GREGORIO y sus Santos compañeros mártires

San Gregorio y sus Santos compañeros Tirimo, Antonio y Agapis, vírgen, fueron nobles ciudadanos en Nicea, en la provincia de Bitinia; y habiendo recibido el santo bautismo, se propusieron observar la fe católica tan exactamente, que, dejando hasta los mismos vestidos que antiguamente habían traído determinaron dar de mano a la vanidad del mundo y no atender a cosa que no fuese en obsequio y guarda de su santa ley.

Y habiendo sido por ella presos en la persecución de Decio, y obligándolos por varios tormentos a ofrecer incienso a los ídolos, los Santos, con ánimo intrépido y constante, despreciando aquellas viles estatuas, las escupían y vituperaban: por lo cual el tirano, encendido en saña, hizo quitar las vidas, lo que fué a los 10 de marzo, por los años del nacimiento de Nuestro Redentor Jesucristo de 253.

CORTE DE MARIA

Hoy se hace la visita a Nuestra Señora de los Dolores, en San Miguel.

CUARENTA HORAS

Se celebran en la iglesia de las Madres Descalzas, siendo las horas de exposición de ocho a once por la mañana y de las cuatro menos cuarto a las siete y media, por la tarde.

Terminan el día 13 y el siguiente empiezan en el Pío Hospital.

CULTOS PARA HOY

CATEDRAL. — A las seis y media, Rosario, punto doctrinal, canto del «Crec en un Déu, sermón y cantos.

SAN JUAN. — Durante la misa de ocho, prosiguen los ejercicios del mes de San José.

SAN FRANCISCO. — A las siete y media, misa y ejercicio de los trece martes de San Antonio. En la misa de ocho, mes de San José.

Tarde, a las cinco, Rosario y Vía-Crucis.

ENSEÑANZA. — Durante la misa de ocho, novena de la Gracia.

SAN MIGUEL. — Durante la misa de siete, se practicará el ejercicio de los trece martes de San Antonio.

SADRADO CORAZON. — En la misa de siete y media, ejercicio del mes de San José.

A las ocho, misa y ejercicios de la novena de la Gracia.

Por la tarde, a las siete y cuarto, continúan los Ejercicios Espirituales dirigidos por el Rdo. P. Ignacio Puig, S. J.

CULTOS PARA MAÑANA

CATEDRAL. — Predicación cuaresmal. A las seis y media, Rosario, Salve gregoriana, punto doctrinal, Crec en un Déu, sermón y cantos finales.

SAN JUAN. — Durante la misa de ocho, ejercicios del mes de San José.

Tarde, a las seis, Rosario.

SAN FRANCISCO. — A las ocho, misa y ejercicio del mes de San José.

Tarde, a las cinco y media, Rosario y Vía-Crucis.

TRINIDAD. — Durante la misa de ocho, mes de San José.

Tarde, a las cinco, Rosario.

ENSEÑANZA. — Durante la misa de ocho, novena de la Gracia.

HH. TERCARIAS CARMELITAS (Vetilla). — Durante la misa de siete, mes de San José.

CARMEN. — A las siete y media, misa y ejercicio del mes de San José en el altar del santo.

Noticario religioso

Mañana, miércoles, es día de ayuno.

MUNDO CATOLICO

EL VIII.º CONGRESO DE MEDICINA TROPICAL EN EXTREMO ORIENTE

Bangkack (Indechno). — Del 7 al 14 de diciembre celebró en Bangkok el VIII.º Congreso de Medicina Tropical en Extremo Oriente. Se han estudiado particularmente algunos enfermedades endémicas, leyéndose y comentándose algunos estudios muy interesantes relacionados con la lepra, la malaria, la tuberculosis, el beriberi y la peste. Varios de los congresistas mostraron gratamente sorprendidos al ver que Bangkok tiene unos hospitales montados con los últimos adelantos de la ciencia

médica y quirúrgica. Los congresistas visitaron también el Hospital de San Luis de la Misión Católica, teniendo frases de admiración, particularmente por la Sala de Radiología.

LA INAUGURACION DE UNA GRAN OBRA

Homenaje a los primeros misioneros.

Kamuli (Uganda, Africa). — En Jinja Busega, celebróse, el 14 de enero, la inauguración del soberbio puente que pasa sobre el Nilo y cuya construcción ha facilitado enormemente las comunicaciones de Monsaba al centro de Uganda.

No se puede menos de recordar que los primeros misioneros tuvieron que hacer a pie y en un viaje que duró tres meses el mismo camino que hoy se recorre en dos días de tren.

Dada pues la gran importancia de la obra, la ceremonia de la inauguración ha revestido gran solemnidad. El puente tiene un doble servicio: el primer plano sirve para peatones y automóviles y el segundo para la vía férrea.

El mismo Gobernador del Protectorado de Uganda, Sir William Gower, conducía el tren el día de la inauguración, acompañado del General Rhodes, Direc-

tor del ferrocarril Kenya-Uganda, mientras que el Comisario Provincial avanzaba en su automóvil, siendo recibido por el Rey de Uganda en la orilla opuesta.

En los discursos que con este motivo se pronunciaron, dedicóse un elogio a los Misioneros. Hemos de citar unos párrafos: «Aún se hallan en medio de nosotros algunos de los que realizaron este mismo viaje a pie desde la costa. Sin los esfuerzos y la labor de estos «zapadores» apostólicos, quizá nunca se hubiera pensado en la construcción de este puente.

A. Segú Parés

FINCAS
Compra-Venta-Administración
Méndez Núñez, 21, bajos
Teléfono 748 A.
748 B. TARRAGONA

Farmacia Diges

ANÁLISIS-ESPECIFICOS
nacionales y extranjeros
Aguas minerales - Sueros - Vacunas - Inyectables - Ortopedia
Mayor 46 - Teléfono, 442



ZUMO DE UVA SIN FERMENTAR MOSTELLE

Emisientes médicos lo recomiendan para los niños. Los hace crecer fuertes y sanos. Alimenta más que la leche, asimilándose más fácilmente. Regulariza la digestión y fortalece todo el organismo. MOSTELLE también es indicadísimo para los señores porque evita y cura los desórdenes digestivos. Venta en Droguerías, Farmacias y Ultramarinos.



RAFAEL ESCOFET - TARRAGONA

BOLSA DE LA PROPIEDAD

FINCAS
COMPRA - VENTA y ADMINISTRACION
CASA LEGALMENTE AUTORIZADA

PROPIETARIOS:

SIN COMISION nos encargamos de la venta de toda clase de fincas.

CAPITAL siempre disponible para operaciones rápidas. Absoluta seriedad y reserva.

Dirección: LUIS SIMEON, Agente matriculado UNION, 14, 2.º 2.ª - TARRAGONA

Horas de despacho: De 9 a 1 y de 4 a 7

Nuevo sismógrafo fotográfico del P. Alfani, Sch, P.

El Observatorio Ximeniano, de Florencia (llamado así en honor de su fundador, el jesuita P. Leonardo Ximenes), ha gozado siempre de fortuna envidiable, por haber tenido directores que a sus relevantes talentos unían una privilegiada inventiva y espíritu eminentemente práctico. Su actual director, el docto escolapio P. Guido Alfani, inventor y perfeccionador de un sinnúmero de aparatos, acaba de inventar un sismógrafo de registro fotográfico que con su extraordinaria sencillez y reducidas proporciones compete con los más acreditados aparatos similares.

La Revista técnico «Iberica», número 868, publica un razonado artículo ilustrado, del cual extractamos algunos datos del nuevo sismógrafo. La pequeña masa de este péndulo tiene por eje de giro dos cortos y finos alambres de acero; la amplificación de los movimientos de la masa pendular (movimientos «relativos» al moverse la Tierra por la sacudida sísmica y permanecer inmóvil la masa del péndulo por la inercia) se obtiene por medio de un brazo largo, prolongación del que atraviesa la masa (como puede verse en la fotografía que reproduce «Iberica», en el artículo citado), y provisto de un pequeño imán en su extremo, el cual actúa sobre un trocito de hierro dulce pegado a un espejito montado en un finísimo alambre vertical cuya torsión permite ligeros giros al espejito. Naturalmente, una imperceptible oscilación del péndulo queda primero algo amplificada por el largo brazo del imán, y luego enormemente (aumentos de 1.000 veces y aun mayores), por la oscilación que éste imprime al espejito, oscilación que desvía el rayo luminoso reflejado, tanto más cuando mayor sea la distancia entre el espejo y la rendija tras la cual corre el papel fotográfico.

Los resultados excelentes obtenidos con el nuevo sismógrafo son el mejor testimonio de la bondad del mismo, por lo cual felicitamos al benemérito P. Alfani.

BOLSA DEL TRABAJO

(Sección de mujeres)

Se necesitan aprendizas modistas.
Se ofrecen mujeres para faenas.
Mecanógrafa desea trabajo.
Cocineras y sirvientas hacen falta.
Horas de oficinas: Armañá, 11, piso 2.º, de seis a siete y media de la tarde.

DEPORTIVAS

Fut-bol

TORNEO DE LIGAS

JORNADA DEL DOMINGO

RESULTADOS

Primera división

Español, 4-Irún, 2.
Barcelona, 2-Arenas, 0.
Ath. Bilbao, 4-Europa, 1.
Alavés, 2-Madrid, 0.
R. Sociedad, 4-R. Santander, 7.

Segunda división

Valencia, 5-Oviedo, 2.
Sevilla, 3-Iberia, 0.
Coruña, 2-Betis, 1.
Ath. Madrid, 6-Murcia, 1.
S. Gijón, 7-Castellón, 2.

Tercera división

PRIMER GRUPO

Stadium A., 1-C. Gijón, 2.
Racing M., 1-Racing F., 1.
Celta, 6-Nacional M., 0.
Cultural L., 1-Valladolid, 1.

SEGUNDO GRUPO

Sestao, 1-Patria Z., 5.
Zaragoza, 0-Baracaldo, 4.
Osasuna P., 7-Tolosa, 2.
Logroño, 6-Aurora P., 0.

CAMPEONATO DE CATALUÑA

2.ª CATEGORIA

RESULTADOS

Martinenc, 2-Palafrugell, 1.
Granollers, 4-Manresa, 0.
Tarrasa, 2-Santboiá, 0.
Horta, 2-A. Sabadell, 1.
Iluro, 6-Vilanova, 0.
Gracia, 2-San Andreu, 1.

CLASIFICACION

Matrinenc, 41 puntos; Sans, 30;
Iluro, 30; Palafrugell, 29; Gracia, 29;
Granollers, 27; Santboiá, 27; Ath. Sa-
badell, 25; Sant. Andreu, 26; Vila-
franca, 24; Manresa, 19; Terrasa, 19;
Horta, 16; G. Tarragona, 15; A. O.
Vilanova, 4.

DE LA JORNADA DEL DOMINGO

Bien poco abundante en emoción, ni en variedad fué esta jornada. Y menos mal que el Concurso "Trofeo-Copa" con los tres partidos que tenía señalados proporcionó 270 minutos de juego de fútbol, haciendo desfilar ante nuestra vista nada menos que un conjunto de 66 jugadores, todo gente moza, esperanzas de mañana, que inician ahora sus pasos en el deporte del balón redondo.

Una excursión hubo también y organizada ella por la "Agrupación Excursionista Ginesta", cual como es también sabido no cesa en su noble ideal de fomentar el excursionismo en nuestra comarca.

Y asimismo entrenamientos de atletismo por la mañana, y de basketball por la tarde en las

pistas atléticas del club decano. Garrido, Puig, Olivella, Pons, Casas, Roig, Zabala, Agulló, fueron entre otros quienes dedicaron con mayor empeño a su respectiva sesión de entrenamiento, y también los basquetbolistas trabajaron entusiastamente en su practica.

Fuera de lo citado, el balompié imperó en la jornada del domingo. Balón, y más balón. Puro fútbol, en casa y fuera de ella. Por ello, lector, no podemos hoy ofrecerte mucha variedad. Nuestra misión aquí es reproducir con la mayor fidelidad posible todo lo que sportivamente acontezca en la ciudad. Nos limitamos pues a ello, aun a trueque de perder la cabeza tras tantos "pelotazos".

ESTUDIANTES Y MILITARES EMPATAN TRAS NOVENTA MINUTOS DE INTERESANTE JUEGO

Nivelación de fuerzas, dominio alterno, mucho entusiasmo y grande animación fueron las características del match balompiédico llevado a cabo el sábado por la tarde en el field del Club Gimnástico.

Nadie venció, ni nadie perdió. Empaté a un tanto fué el resultado final, y refleja bien a las claras el desarrollo del juego.

Arbitraje muy aceptable el de Angel Ferré, aunque quizá demasiado meticuloso en la apreciación de los off-sides, y una composición en los equipos así:

Luchana. — Sogues, Artigas, Ortiz, Navarro, Castelló, Faust, Barrera, López, Cobos, Benaiques y Jaime.

Estudiantes. — Rueda, Montserrat, Mayans, Yanguela, Vicens, Vidal, Girona, Martínez, Basora, Ferrandiz y Puig.

Nota simpática de la fiesta, la presencia en el terreno de juego, de la estudiante señorita Virginia Magriñá, que lanzó el kick-off.

Del equipo estudiantil, destacó por encima de todos su cen-

tro medio Vicens, tanto defendiendo como atacando, siguiéndole en méritos Montserrat, Basora, y Martínez.

Cuanto a los militares concierne, fué Ortiz, excelente defensa, constante barrera a las avanzadas de sus contrarios. Castelló en el eje de la línea central realizó asimismo bellas jugadas, y la tripleta central del ataque integrada por López, Cobos y Benaiques, fué quien más juego rindió.

Hubo un penalty contra el once estudiantil, que Cobos cedió galantemente a las manos de Rueda.

Basora marcó en primer término por los Estudiantes, y Benaiques igualó la contienda al conseguir el goal de empate para el once de Luchana.

En resumen, una reunión agradable, en la que militares y paisanos armonizaron en noventa minutos de extraordinario entusiasmo, sin que el triunfo se decantara por ningún bando.

(Retirado de la edición del domingo, por exceso de original).

EN LA CANONJA

PARTIDO HOMENAJE AL F. C. CANONJA, CAMPEON AMATEUR DE LA CANONJA

"Tarragona F. C.", 3

"F. C. Canonja", 2

Los directivos del club local, "Tarragona F. C.", en su deseo de conservar la forma de sus equipiers, vienen proporcionándoles partidos. Domingo pasado fué en Tortosa, y anteayer en La Canonja. Vencedores en la ciudad del Ebro por la mínima diferencia, idéntico resultado consiguieron los tarraconenses en el vecino pueblo de la Canonja. Los "scores" de 1 a 0, y de

3 a 2, en matchs jugados en campo ajeno, y ante equipos no flojos, bien patentizan buena capacidad por parte de los componentes del equipo local.

Ateniéndonos al match del domingo, podemos decir que aceptando una invitación recibida del F. C. Canonja, para cooperar al homenaje que dicho Club deseaba dedicar a sus jugadores por haber quedado campeones amateurs de la Comarca en el Torneo recién celebrado, trasladóse el "Tarragona F. C."

a aquella villa, al objeto de tender amistosamente con el equipo llamémosle campeón.

Tal encuentro había despertado mucho interés y con razón veíase el campo animadísimo, ya que la población quiso adherirse al homenaje.

El señor Ferré actuó de referee y a sus órdenes, anotáronse las formaciones siguientes:

Tarragona F. C. — Alujas, Inglés, Borrás, Piqué, Gili, Domingo, Pallarés, Tarragó, Llovell, Obiol, Martí, y por el F. C. Canonja. — Vallvé, Mañé, Francesh, Bové, Ortuño, Veciana, Solé, Guri, Miró, Busquets y Pelegrí.

A los diez minutos de juego, había ya conseguido el "Tarragona" tres goals, obra de Obiols (2) y Llovell. Tal fué el empuje con que los tarraconenses iniciaron el encuentro. Ya luego, durmiéronse algo en sus laureles, poco a poco fué presionando más y más el Canonja, y dos pelotas llegadas a la red debido a sendos tiros de Solé y Guri, fueron digno premio a su tenacidad. Luego quiso el Tarragona apretar y aumentar el "score", más con todo y estar continuamente dominando y a veces embotellando al equipo contrario, su propósito no fué alcanzado. Muchos avances, bastantes tiros a goal, pero falló el remate oportuno que encastara la pelota en el marco contrario.

Este fué el desarrollo de este encuentro, del que Ferré hizo un acertado arbitraje.

Algo indeciso Alujas, vióse eficazmente protegido por su defensa que en todo momento dió sensación de plena seguridad. No así la línea media en la que ni Gili ni Domingo tuvieron buena tarde, ni Piqué mostróse cual en otros encuentros le hemos visto. De su avance, bien el costado derecho compuesto por Pallarés y Tarragó, y asimismo Obiol. Llovell bregó mucho también, aunque se le notó los tres o cuatro meses que llevaba sin jugar.

Del equipo campeón amateur, destacó su centro medio Ortuño, su meta Vallvé, y en el ataque el ala derecha y el centro Miró.

Para finalizar, unimos nuestra enhorabuena al F. C. Canonja por el Campeonato conseguido.

TROFEO-COPA

Nos hallamos en pleno auge del Concurso «Trofeo Copa» creado por la Sección de Fútbol del Club Gimnástico local, con vistas a fomentar el fútbol entre la muchachada que nace ahora a la vida deportiva, alentándola en su práctica, al objeto de que pueda en el futuro defender en el campo de juego, a nuestra amada ciudad.

Movilización de equipos, de directivos, de jugadores, excitación, entusiasmo, animosidad, todos estos particulares acompañan a cada uno de los matches del torneo. La rivalidad existente entre los equipos que al mismo concurren es bien notoria, la puntuación es igualada, y son bastantes los partidos que todavía se han de celebrar. Cálbalas, predicciones, más comentarios aún, buscando un vencedor que comience a destacarse, y ya en el terreno de juego, lucha y emoción, bullicio de jugadores, y toda clase de jugadas desde la más correcta al más alevoso patadón.

Excelente la facilidad que se presta a los pequeños Clubs locales, aplaudimos la iniciación de la Directiva del Club decano, aunque una mejor organización todavía, una mejor seriedad tanto en árbitros como en jugadores que les fuera impuesta, completarían aquella facilidad, otorgando a este Concurso la perfección que en realidad debería caracte-

rizarle dados los fines de su institución.

Gimnástico, 2-Gaud el Jelu, 0

Por no ser poco, tres fueron los partidos que este Concurso nos deparó anteayer, uno matinal y dos por la tarde.

El reserva del Gimnástico y los de la Escuela del Trabajo nos ofrecieron el primer partido.

Muy movido, y de tal igualdad, que ya desde su comienzo dudamos en emitir un pronóstico sobre el probable vencedor. Los ataques se sucedían continuamente a uno y otro marco, y las más de las veces desarrollóse el juego en medio del campo.

Arbitró el señor Funol, que no nos convenció, pese a su buena voluntad. Pecó de exigente y con ello desventajó la actuación de los bravos muchachos del Gaud el Jelu que formieron una labor muy entusiasta y que crearon tanto juego como los reservistas del Club local.

Dos penaltys fueron lanzados contra la puerta del Gaud el Jelu. Uno motivado por manos involuntarias de Parera en una melee frente a su goal, que Alegret cuidó de resolver y por exceso de picardía dió balón en un poste lateral y volvió al campo; Español III ojo avizor, empalmó excelente remate logrando así el primer goal para su equipo.

Algo más tarde, incurrió Ribas en «gems» dentro del área de defensa, y Poldo lo saca shootando fuerte a las manos de Roch, y rematando luego a la red el balón que habíase escapado de las manos de aquel portero.

Siguen a este tanto infinidad de discusiones, protestas y demás y apaciguados los ánimos anotamos fuerte presión de los escolares del Trabajo, sin que a pesar de ello obtengan fruto de la misma.

Los tantos marcados por los reservistas gimnásticos han sido justos desde luego, ya que han sido entrados legalmente, pero creemos que Funol nunca debió castigar tan severamente al equipo vencido, pues su falta no merecía aquella ni ninguna sanción, debido a que era completamente involuntaria.

Como jugada más sobresaliente de los noventa minutos de juego mencionaremos la excelente desviada y consiguiente plongeón efectuado por Ciutat II, al parar un colocado remate de cabeza de Ventura.

Ribas, Parera, Guillemat, y el ala izquierda del avance fué lo mejorcito del Gaud el Jelu, y Vergés, B*rey, Benaiques y Alegret sobresalieron por el once gimnástico.

Equipos, como sigue: Gaud el Jelu. — Roch, Peich, Ribas, Derras, Guillemat, Parera, Brescoli, Rico, Ventura, Escaso y Magriñá.

Gimnástico II.—Ciutat II, Vergés, Artigas, Torrens, Bréy, Carmelo, Poldo, Español II, Alegret, Benaiques y Español III.

Repetimos, un empate habría sido el más justo resultado.

U. S. Tarragona, 2

P. Estudiantes, 1

A primera hora de la tarde inicióse la segunda ronda del día, con este partido que terminó con la victoria de la U. S., por la mínima diferencia.

Bastante desmembrado el equipo estudiantil, y empezando el encuentro con solo ocho jugadores en el terreno de juego, bastante hizo en perder honorablemente por solo un goal de diferencia, y más de una ocasión tuvo en la que la candidez de alguno de sus componentes no les permitió igualar el resultado.

Puig con su decisión, Yanguela con su entusiasmo, y Giro-

na y Cobos con su conocimiento de juego fueron los únicos sostenes de los Estudiantes y toda la actuación del equipo puede resumirse casi en la actuación de los jugadores citados. Yanguela entró de penalty, su único goal.

La U. S. no obsequiónos con el juego excelente de sus últimos partidos, pues contrariamente, más bien pareció flojear. Solo Recasens, Gracia, y el pequeño Guasch destacaron entre sus hombres.

Juego muy soso, encomendónos su apatía y menos mal que Burdeos que empuñaba el silbato despertónos pronto de nuestro letargo al dar por finido el partido.

Olvidaba consignar que Tarragó y Gracia, fueron los autores de los dos goles del equipo vencedor.

Las alineaciones fueron como sigue:

U. S. Tarragona. — Martí, Recasens, Aguiló, Cendra, Gracia, Alasá, Magriñá, Guasch, Tarragó, Jiliá, Verderas.

P. Estudiantes. — Cuadrada, Puig, Cardona, Puig, Seve, Albesa, Carceller, Girona, Cobos, Tosas y Gigliorni.

A. Cantaires, 0

Lauria, 0

Cuida de dirigir este último match del día, el titular Martínez, y previo ligero peloteo, formáanse los onces respectivos, así:

A. Cantaires. — Asamá, Mercadé, Escaso, Martínez, Sancho, Gil, Nicolau, Ayguadé I. Balart, Bartolí y Pérez.

Lauria. — Calduch I., Albiol, Montserrat, Donato, Albareda, Giner, Beltrán, Calduch II, Marqués, Tumber y Ayguadé.

Excelente encuentro, sumamente disputado, y con un dominio por igual, salvo en las postrimerías del match, en que los del «Lauria» con solo diez jugadores en el campo dominaron ligeramente, aunque sin resultado efectivo.

Mercadé, Sancho y Balart, nos ofrecieron muy buena labor por los Cantaires, y asimismo Montserrat, Giner, Beltrán, Tumber y Ayguadé se distinguieron de los del campo contrario.

El juego fué sucio en general y el resultado final de empate a cero, se ajusta bastante a la marcha del encuentro.

CLASIFICACION

A. Cantaires, tres partidos jugados y 5 puntos.

Gimnástico II, dos partidos y 4 puntos.

Venus, dos partidos y tres puntos.

Lauria, tres partidos y tres puntos.

U. E. Tarragona, tres partidos y dos puntos.

Guad el Jelu, dos partidos y un punto.

Rampla Juniors, dos partidos y un punto.

Peña Estudiantes, tres partidos y un punto.

RIN.

A. Aptal Médico-oculista

RAMBLA SAN JUAN, 51, 1.º

Alabart

Recadero

para

Barcelona y Tarragona

y viceversa

Unión, 43

Teléfono 305

NOTAS LOCALES

GACETILLA

LA VELADA DE SANTO TOMAS.

El domingo, por la tarde y ante una distinguida concurrencia que llenaba el salón de actos de nuestro Seminario, tuvo lugar la velada literario-musical; que es el complemento de las fiestas que nuestro primer centro docente dedica todos los años a su Patrón Santo Tomás.

Presidía el acto nuestro amabilísimo Prelado acompañado del señor Prefecto de Estudios y del director del Seminario, del señor F. Salvador, en presentación del Ayuntamiento, y una representación de las autoridades militares, colegios de Doctores, Claustro de profesores y demás representaciones que sentimos no recordar.

Todos los números del programa fueron interpretados con gran maestría y buen gusto y Su Eminencia el señor Cardenal, a pesar de su estado delicado de salud, cerró el acto con breves y afectuosísimas frases de aliento a proseguir las enseñanzas del Angélico Maestro.

LA HORA DE VERANO

Se han cursado los siguientes telegramas:

«Señor ministro de Hacienda. Madrid.

Como promotor hora verano Federación Industrial de Auto-Transportes de Cataluña, ruega interceda cerca Consejo ministros para su implantación en el presente. — Salúdale. — Santiago Estapé Pagés, presidente»

«Excmo. señor presidente del Consejo de ministros.

Madrid. Por ser beneficiosa industria auto-transportes Federación Industrial de auto-transportes de Cataluña, ruega encarecidamente sea implantada hora verano. — Salúdale. — Santiago Estapé Pagés, presidente.»

Proxima apertura en el edificio construido para la

CASA MALÉ

Portalet, 8 y 10
Rambla San Carlos, 13 y 15

LAS CONFERENCIAS DE FOMENTO D'ESTUDIS

Ayer tuvo lugar la segunda conferencia del M. I. señor doctor José Vallés, sobre el Sionismo a través de las diferentes vicisitudes del pueblo hebreo en su azarosa historia antigua y moderna.

La numerosa y distinguida concurrencia salió muy complacida del interesante trabajo del cual mañana publicaremos un extracto.

SESION PARA EL VIERNES

El presidente de la Cámara Oficial de la Propiedad Urbana, señor Fontana Gatells, ha convocado la Junta de Gobierno a sesión secreta para el próximo viernes, día 13, a las 19 horas, para tratar de un asunto de régimen interior que se refiere a personal.

TOMA DE POSESION

El presidente del Club Náutico, don Luis Bonet, nos participa la toma de posesión del cargo, ofreciéndose en nombre propio y de sus compañeros de Junta.

Muy agradecidos a la atención.

EL GOBERNADOR CIVIL

El gobernador civil señor Cudós, nos participa su toma de posesión, ofreciéndose desde su nuevo cargo.

Agradecemos la deferencia y correspondemos sinceramente al cordial saludo que nos dirige.

MISA DE SUFRAGIO

Esta mañana, a las ocho, en la parroquia de San Juan se celebrará una misa en sufragio del alma de don Pedro Ferrer que le ofrece «Acción Popular Católica», de la cual era socio.

ENTRESUELOS VALENCIA

Delantales confeccionados, a 0,20 ptas.

Apodaca, 11, entresuelo

INSTITUTO MUNICIPAL DE HIGIENE

Durante la semana que terminó el sábado día 7 de los corrientes, los coeficientes por 1.000 habitantes de mortalidad y natalidad, de esta ciudad, han sido:

Mortalidad, 0,551.
Natalidad, 0,214.

siendo el número de Nacidos vivos, 7.

Idem muertos, ninguno.

Fallecidos por todas causas y edades, 18.

Idem de menos de un año de edad, 1.

Idem por enfermedades infecciosas, 3.

TELEGRAMA

Copia del telegrama remitido por el Sindicato de Iniciativa al Excmo. Sr. Presidente del Consejo:

Presidente Consejo Ministros. — Madrid.

Por ser de gran interés para el turismo este Sindicato de Iniciativa suplica encarecidamente V. E. establecimiento hora verano. — Banús, Presidente.

LA JUNTA DE AUXILIOS

El jueves, por la tarde, a las siete, tendrá lugar en el salón de actos de la Diputación el reparto de libretas de Ahorro a las familias damnificadas por la avenida del Francofó.

RIÑA Y ESCANDALO

Enrique Aguilar Caballé, de 59 años de edad, natural de Tortosa y vecino de esta ciudad y Julio Pinilla Gómez, de 20 años, riñeron en una taberna armando gran escándalo y rompiendo varios cristales y parte de la vajilla del establecimiento.

ROBO DE CABLES

En la estación de maniobras de la Compañía Riegos y Fuerza del Ebro de Arbós, unos ladrones se han apoderado de unos cables subterráneos valorados en 72 pesetas.

ENTRESUELOS VALENCIA

Mantelerías damasco, a 4,15 pesetas.

Apodaca, 11, entresuelo

BANCO COMERCIAL DE BARCELONA

CAPITAL: 25.000.000 de pesetas, totalmente desembolsado

Casa Central: BARCELONA, Paseo de Gracia 3 y 5

Telegramas y telefonemas: COMBANK

Sucursal de Tarragona

Apodaca, 24 - Teléfonos 40 y 515

Agencia «Bolsin de Tarragona»,
Rambla de S. Juan, 27 - Teléf. 159

Depósitos de valores (con numeración en el resguardo) — Compra-venta de valores — Disponemos de títulos de la Deuda del Estado y de los valores industriales más corrientes para entregar en el acto de la operación — Negociamos toda clase de títulos amortizados — Concedemos créditos con garantía de valores — Cuidamos de los servicios de canje y agregación de hojas de cupones; estampillaje, etc., etc.

CAMARA AGORAZADA CON COMPARTIMIENTOS DE ALQUILER

Giros y cartas de crédito — Transferencias postales y telegráficas — Cuentas corrientes en pesetas y en monedas extranjeras — Ajustes de cambio para el comercio de importación y exportación — Descuento y negociación de papel comercial, y en general

Realizamos toda clase de operaciones de Banca y Bolsa
FACILITAMOS CHEQUES PARA EL PAGO DE ADUANAS

CUENTAS DE AHORRO CON LIBRETA. — Abo

namos los siguientes intereses:

Imposiciones a vista 3 % anual
Imposiciones a seis meses plazo 4 % »
Id. a un año plazo 4 1/2 % »

SUCURSALES Y AGENCIAS

Amposta, Arbós, Badalona, Berga, Figueras, Gaudesa, Gerona, Granollers, Igualada, Inca, Lérida, Manacor, Manresa, Montblanch, Mora de Ebro, Morrell, Olot, Palma de Mallorca, Port-Bou, Puigcerdá, Ripoll, San Felip de Guixols, Santa Coloma de Farnés, Santa Coloma de Queralt, Seo de Urgel, Tárreag, Torredembarra, Tortosa, Valls, Vendrell, Vich y Vilaseca.

LA CIUDAD

Las planchas de Cácharo

No aludimos a las que pueda cometer el señor Cácharo en el desempeño del servicio de sus cacharos, porque esas las conoce y anota perfectamente el público de Tarragona. Nos referimos a esas otras planchas metálicas indicadoras de las paradas de los autobuses y que, según el criterio de todo el mundo, deben desaparecer, algunas por innecesarias, otras porque molestan y todas porque afean la ciudad. Nos consta que algunos señores

concejales piensan ocuparse de este asunto, exigiendo una colocación más estética de esas famosas planchas colgadas de una maroma como si fuesen cosas extraviadas. Sabemos también que algunos propietarios de fincas urbanas a quienes ni se les pidió permiso para fijar ningún clavo en la pared, no ven con buenos ojos que subsistan por más tiempo semejantes obstáculos.

DE SOCIEDAD

Con el fin de restablecer su estado delicado de salud, ayer tarde salió para Sarriá nuestro venerado y querido señor Cardenal Arzobispo, acompañado de su familiar doctor Viladrich.

Con gran concurrencia de fieles celebráronse ayer solemnes funerales en la parroquia de la Santísima Trinidad en sufragio de doña Elisa Apaezechea y Morera, fallecida en esta capital el día 6 del corriente mes, patentizándose una vez más la profunda y sincera simpatía de que gozaba la finada y familia.

Acompañado de don Eloy Plaza y Díez de Sollano, ayudante de Marina de esta Comandancia, hemos tenido el gusto de ver por nuestras calles, al sabio, director del Observatorio de Tortosa, R. P. Rodés, que ha terminado de dar los ejercicios espirituales en el Colegio de las Dominicas de la Presentación.

Marchó el domingo por la tarde a Tortosa, para continuar sus investigaciones astronómicas en el silencio de su observatorio; sin embargo y apesar de este silencio, su callada labor se traduce en todas los idiomas principales y sus estudios sobre el firmamento, son difundidos y admirados por todo el mundo científico.

CENTROS OFICIALES

DELEGACIÓN DE HACIENDA

El señor Delegado de Hacienda ha señalado para hoy los siguientes pagos:

	Pesetas
D. José Ribes Nolla	31.085,97
Banco Español C.	30.946,70
El mismo	2.532,47
D. Alejandro Larrosa	21.463,29
» Francisco Romero	21.388,77
» José Casals Pons	18.630,07
» Ernesto Vives	16.195,37
» Pio Masip Sas	13.978,70
» José Blanquet	11.072,61
» Carlos Figueras	10.694,85
» Ramón Vendrell	10.560,47
» Mariano Comes	9.164,02
» Manuel Pesculi	9.032,00
» José Altarriba	8.231,92
La Constructora S. A.	5.126,10
D. Bienvenido Cepero	3.848,19
» José M.ª Vives	820,00
Sr. Admor. Prisión	150,00
» Jefe Telégrafos	131,97
D. Luis Ahumada	80,00

REGISTRO CIVIL

Inscripciones verificadas ayer.

Nacidos:
Joaquín Lluís Masdeu.
María Rosa Guardia Boronat.
Fallecidos:
Ninguno.
Matrimonios:
Ninguno.

Supresión de trenes

Parece que las Compañías se proponen suprimir algunos trenes que actualmente circulan entre esta ciudad y Barcelona.

Ante el temor de que se consuma el hecho, las autoridades locales realizan algunas gestiones para evitarlo.

Telegrama cursado en esta fecha al ministro Fomento:

«Alcalde a ministro Fomento. Compañía Norte acordado supresión expresos 703 y 704 entre Valencia y Barcelona, y ligeros números 2711 y 2712, entre Tortosa y Tarragona, provocando supresión de los correspondientes enlaces con los de M. Z. A. entre Tarragona y Barcelona, causando de realizarse tal propósito positivos daños intereses locales; esta ciudad cada día más intensamente ligados con fáciles comunicaciones con Barcelona. Ruego a V. E. se digne interceder para mantenimiento trenes.

Respetuosamente saludale. — Joaquín Monteverde, alcalde.»

Con esta fecha esta Alcaldía ha cursado los siguientes telegramas:

«Alcaldes de Barcelona, de Valencia y de Castellón.

Compañía Norte, acordado supresión a partir 16 actual trenes expresos 703 y 704 entre Valencia y Barcelona. Esta Alcaldía dirigese ministro Fomento protestando tal supresión; confiando V. E. secundará protesta.

Salúdale. — Joaquín Monteverde, alcalde.»

«Alcalde de Tortosa.

Compañía Norte acordado suprimir desde 16 actual trenes expresos entre Valencia y Barcelona, núms. 703 y 704 y también ligeros entre Tortosa y Tarragona núms. 2711 y 2712, provocando supresión de los enlaces con la M. Z. A. Esta Alcaldía telegrafía ministro Fomento y Dirección Campaña Norte protestando y espera de V. E. secundando protesta.

Salúdale. — Joaquín Monteverde, alcalde.»

ESPECTÁCULOS

TEATRO TARRAGONA REAL CINEMA

Hoy, tarde y noche: Presentación del coloso Iván Mosjoukine en la película sonora «El diablo blanco», con la cooperación del Coro de Cosacos del Don.

Se proyectarán otras de éxito.

(El anuncio que precede no supone aprobación ni recomendación.)

ENTRESUELOS VALENCIA

Lanas inglesadas, a 2,50 pesetas, metro.

Apodaca, 11, entresuelo

L'Ajuntament

Se proposa un vot de censura al Alcalde que no es aprovat. — Panadés se sent valent i diu que encar ens farà pa i mes

Anit celebrà sessió la Comissió permanent de l'Ajuntament. Assisteixen els regidors Artal, Salvadó, Cabré, Alaix i Panadés; presidint el senyor batlle.

Es aprovada l'acta anterior i l'ordre del dia.

En arribar a un dictamen de Cultura, proposant l'adquisició de taules bipersonals per a les escoles de la Plaça del Robellat, el senyor Panadés demana que es faci per concurs.

Els regidors s'hi oposen i és aprovat el dictamen amb el vot en contra de Panadés.

Tot seguit aquest regidor presenta una proposició censurant l'actuació de l'alcalde per no haver-li permès treure notes d'alguns comptes i demanant que els regidors diguin si es deu o no demanar responsabilitat al senyor Monteverde que no ha atès les peticions d'un regidor com ell que tant s'interessa per la bona administració del Municipi.

Demana la paraula per a defensar-la però es limita, pallid i desconcertat, a fer constar la seva protesta pel que va succeir en l'últim Ple i pels acords allí presos.

L'alcalde deixa la presidència que passa a ocupar el primer tinent d'alcalde senyor Artal.

L'alcalde diu que es felicita de que el senyor Panadés hagi promogut una qüestió, ço que permetrà que tota la ciutat s'assabenti del succés i es forme un concepte exacte de la conducta del regidor al·ludit.

Diu que en arribar al seu despatx, divendres passat li digueren que el senyor Panadés es trobava a les oficines de Comptaduria amb el notari senyor Loperena per tal d'aixecar acta de certs documents. Immediatament ordenà la suspensió de la recerca que es feia perquè entenia que a l'Ajuntament no hi ha cap altre notari que el secretari i que el senyor Panadés ni com a regidor ni com a ciutadà tenia atribucions per fer-ho sense demanar-ho degudament. A la tarda, el senyor Panadés es presentà novament acompanyat del notari al despatx de l'alcalde amb les mateixes pretensions del matí, però el senyor Monteverde s'hi negà rotundament.

Després d'una breu explicació el senyor Monteverde somet a l'aprovació dels seus companys la seva gestió.

El senyor Artal felicita a l'alcalde per haver defensat els drets i drets de l'Ajuntament puix que així quede enrobustida l'autoritat.

El senyor Cabré s'adhereix i tot extranyant-se de que el senyor Panadés ni hagi sapigut defensar la proposició com era d'esperar.

Felicita l'alcalde i censura al senyor Panadés que no ha correspons a les atencions que se li han tingut, burlant-se de les ordres de l'Alcaldia i tractant als empleats despectivament.

Fa constar que ha ordenat la suspensió de les obres del garatge de Panadés perquè no s'ajusten als plans presentats.

Demana que sigui rebutjada la proposició.

En els mateixos termes s'expressen els senyors Alaix i Salvadó.

Panadés. Aquest regidor, en fer ús de la paraula, diu que protesta contra les manifestacions dels regidors i els acords del Ple. Diu que ell va venir a l'Ajuntament per fer administració però que ara s'ha convençut de que això no és possible, car se li tanquen totes les portes i no pot fiscalitzar res. «Vosaltres vareu prometre que presentàreu la dimissió si jo assistia a les sessions; jo he complert la paraula i ací em teneu esperant que vosaltres feu l'honor degut a la vostra». I es diu que ací no hi ha més que una política de «sana» però que ell està disposat a dir la veritat.

Respecte a les obres no té res que agrair a ningú perquè ell ha complert sempre com a bon regidor i bon ciutadà. Tot això que passa em sap greu, no per mi, sinó perquè els de fora es creuran que fem tonteries. Jo ho volia fer amb harmonia, però ja que la concòrdia no és possible i voleu foc, foc tindreu i veurem qui guanyarà».

L'alcalde agraeix als regidors l'atenció i adhesió que han tingut aprovant la seva actuació en aquest assumpte.

Amplia amb algunes explicacions tot el que ha passat i demostra que no hi ha cap idea persecutòria contra el senyor Panadés, sinó el deure de fer complir les ordenances municipals les quals no complia fidelment el senyor Panadés.

El senyor Panadés. — L'alcalde és l'únic responsable de tot. Tanmateix insisteixo en que si no voleu desacreditar la vostra paraula donada, deveu presentar la dimissió.

El senyor Artal intervé breument per recalcar tal vegada, excessiva condescendència que el senyor alcalde ha tingut al senyor Panadés que ha donat motius sobrants per a imposar-li multes i correctius ben merecuts.

Es rebutjada la proposició i s'aixeca la sessió.

Vurem si el dilluns vinent ha plogut una mica i es pot llaurar dret.

Sección Oficial

Sociedad Marítima y Protectora de esta ciudad

Habiendo quedado vacante la plaza de médico destinado a prestar servicio entre los socios de esta Sociedad, de la parte alta, por defunción del que la desempeñaba, doctor don Angel Rabada (q. e. p. d.), se anuncia entre los señores médicos dedicados a ejercer sus cargos en esta localidad, y por término de diez días a contar desde la fecha del presente anuncio, por si tienen a bien solicitar la referida plaza, pudiendo adquirir los antecedentes y demás condiciones que se hallan de manifiesto en el local social, calle del Mar, núm. 4, bajos, todos los días laborables, de siete a ocho de la noche, donde se halla reunida la sección dedicada a servicios médicos y farmacéuticos.

Tarragona, 8 de Marzo 1931.
—El presidente, Francisco Brell.

ENTRESUELOS VALENCIA

Sedas artificiales para bisos y forros, a 1 pta. metro.

Apodaca, 11, entresuelo
TARRAGONA

Resumen de noticias

REGIONALES

Las entidades organizadoras de los actos que se celebrarán el día 16 del corriente, para honrar la memoria del general Primo de Rivera (e. p. d.), ruegan a cuantas personas deseen contribuir a la suscripción abierta para sufragar los gastos que se originen con tal motivo, que se apesuren a inscribirse a fin de poder cerrar la suscripción antes de dicha fecha. Oportunamente se anunciarán por la Prensa los actos que se han de celebrar.

Han reingresado en el Casal Regionalista de Manresa, los elementos que se separaron de la organización en 1930, constituyéndose en agrupación administrativa.

Ha empezado a publicarse en Tortosa «Automotor» órgano oficial del Montepío Humanitario de Chofers de Tortosa y su Comarca.

En Cardedeu ha quedado terminado el arreglo del campo de aviación, habiéndose suprimido que en él existían y se ha reparado asimismo el camino que conduce al mismo.

A no tardar se instalarán en dicho aerodromo aparatos de señales internacionales, como son, marcas angulares y catavientos, para orientación de los pilotos, de cuya instalación se ha encargado el Real Aero Club de Cataluña.

Por haber sido declarado el día de Santo Tomás de asistencia voluntaria a las clases en las Facultades universitarias no se dieron más que las de las primeras horas, suspendiéndose la vida docente después de las diez de la mañana.

Por la mañana hubo misa de Comunión general. Después, desde las diez, ya empezaron a congregarse grupos numerosos de escolares en la Plaza de la Universidad, frente al edificio universitario, permaneciendo animadamente hasta las once y cuarto en que se dió principio a las sardanas, al son de una cobla. No se registró ningún incidente desagradable.

Dentro breves días va a procederse a las obras de la importante mejora que sobre el río Llobregat han de levantarse y a no tardar veremos principadas las de la Muga.

NACIONALES

La Agrupación Socialista madrileña autorizó al Comité del partido para que busque la fórmula de inteligencia con los republicanos para las próximas elecciones.

La Unión General de Patronos ha dado a la prensa la siguiente nota:

«El Comité ejecutivo de la Unión General de Patronos, comerciantes e industriales, ha visitado al ministro de Gracia y Justicia, en cumplimiento de acuerdos tomados en la asamblea nacional, para pedirle la derogación inmediata del decreto de 26 de diciembre último, dado para crear conflictos por el señor Montes Jovellar, modificando, en forma que despoja al comerciante e industrial de las pequeñas defensas que le otorgaba, el que regía sobre alquiler de los locales destinados a negocios.

Entregaron al ministro un estudio del problema en su aspecto jurídico y de realidad viva sobre la casa comercial como base del proyecto ley que deberá presentarse a las Cortes, para la resolución justa y equitativamente compensadora del derecho de propietarios e inquilinos.

La Unión General comunicará a todas las entidades de España adheridas a la asamblea, la contestación que le ha dado el ministro, para que entonces dicten la conducta a seguir.

En evitación del grave conflicto y como gestión final, la Unión General de Patronos realizará inmediata visita al ministro de la Gobernación.

Visitó al ministro de Gracia y Justicia una comisión de estudiantes del período de Doctorado de Derecho, para pedirle que se les autorice para poder recibir en la Cárcel Modelo las explicaciones de don Fernando de los Ríos de la asignatura de estudios superiores de Ciencias Políticas.

Sección marítima

MOVIMIENTO DEL PUERTO

Vapores entrados y salidos en este puerto

Día 8:

Entrados

Vapor español «Cabo Torres», procedente de Barcelona, con lastree.

Vapor español «Cabo Blanco», procedente de Barcelona, con carga general.

Vapor español «Vicente», procedente de Valencia, con lastree.

Vapor danés «Tomsk», procedente de Palermo, con carga de tránsito.

Pailebot español «Casandra», procedente de Cartagena, con abono.

Vapor noruego «San Lucar», procedente de Génova, con carga de tránsito.

De arribada

Goleta española «Joven pura», procedente de Barcelona, con carga general.

Salidos

Vapor español «Cabo Blanco»,

para Bilbao y escalas, con carga general.

Vapor danés «Tomsk», para Copenhague, con vino.

Día 9:

Entrados.

Vapor inglés «Cano», procedente de Cete, con carga de tránsito.

Salidos.

Vapor español «Vicente», con vino, para Cete.

Vapor noruego «San Lucar», con carga general para Oslo.

Vapor inglés «Cano», con carga general para Londres y escalas.

Buques que tienen pedido atraque.

Vapor español «La Guardia», Vapor español «Cabo Quintes».

Vapor español «Zorroza», Buques en puerto.

Laud español «Tarragona», descargando sal.

Pailebot «Casandra», descargando abono.

Amarrados:

Vapor español «Andalucía», Vapor español «Villarreal».

Vapor español «Cabo Torres», Situación de los buques en este puerto.

Vapor español, «Ciutat de Tarragona», en Cete.

Vapor español «Stella», en Port-Vendres.

Vapor español «Iturri Ripa», en Cete.

Vapor español «La Guardia», en Barcelona.

Vapor panameño «Catalunya», en Cete.

ENTRESUELOS VALENCIA

Crespones, a 2,95 ptas.

Apodaca, 11, entresuelo

TARRAGONA

Conferencias telegráficas

EL OBISPO DE BARCELONA RESULTA LESIONADO.

Barcelona, 9

A las siete y media de la mañana del domingo, cuando se dirigía el obispo de esta diócesis, doctor Irurita, a Vendrell para asistir a la fiesta de la bendición de una bandera de los ejecutivos, al llegar al kilómetro 45 de la carretera de Villanueva y Geltrú, el auto que le conducía, no obedeciendo los frenos, fué a estrellarse contra un árbol, siendo despedidos del mismo el señor obispo y su familiar, don Marcos Goñe.

Los primeros que acudieron al lugar del suceso, fueron José Giménez y su ayudante Tomás Martínez que, en un camión se dirigían a Almería.

Prestados los primeros auxilios púdose apreciar que el doctor Irurita presentaba heridas en el ojo y mejilla derechos y que también estaba herido el sacerdote Rdo. Marcos Goñe que guiaba el automóvil, apareciendo ileso el otro ocupante del coche.

Seguidamente la pareja de la guardia civil de servicio en la carretera acudió presurosa, sumando los esfuerzos a los del dueño y ayudante del camión. Avisado por dicha pareja, personóse en el lugar citado el capitán de la guardia civil señor Medina acompañado del cabo de Cabanes, quienes dispusieron fueran llevados los heridos a la clínica del doctor Ribot, de Villanueva y Geltrú, cuyo doctor verificó la primera cura, pudiendo continuar el viaje el señor obispo; no así el Rdo. Marcos Goñe que quedó hospitalizado en la rectoría parroquial de San Antonio de Villanueva, por presentar lesiones de pronóstico reservado.

Horas después regresó de Vendrell el doctor Irurita informándose del estado de su sobrino, señor Goñe, y continuó su viaje a Barcelona.

CAJA DE AHORROS

DEL

Banco de Vizcaya

Capital del Banco:

Ptas. 100.000.000'—

Reservas:

Ptas. 50.000.000'—

190 SUCURSALES
Y AGENCIAS

INTERESES QUE ABONA

Libreta de ahorro:

3 1/2 % anual

Libreta a 6 meses:

4 % anual

Libreta a un año:

4 1/2 % anual